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Porodnice Uherskohradišťské nemocnice se od 1. října ještě více zaměřuje na prevenci
RSV, zejména pro novorozence. Reaguje tak na blížící se sezonu výskytu právě tohoto viru.

Respirační syncitiální virus (RSV) je běžný a vysoce nakažlivý virus, který může postihnout lidi
libovolného věku. Je považován za nakažlivější než chřipka, šíří se převážně kapénkami, ale dokáže
přežívat i na pevných površích, např. na hračkách. Do dvou let věku se jím nakazí převážná většina
dětí. Nejčastěji vyvolává infekci horních a dolních dýchacích cest, ale může vést i k vážnějším
onemocněním a také hospitalizacím. Závažně může infekce probíhat především u novorozenců,
kojenců nebo seniorů a pacientů s různými rizikovými faktory.

Účinnou formou prevence tohoto onemocnění, kterou nově nabízí porodnice Uherskohradišťské
nemocnice, je podání jednorázové injekční imunizace. Nejedná se o klasické očkování, ale o aplikaci
monoklonální protilátky nirsevimab (Beyfortus).

„Ochrana je určena pro všechny novorozence a plně ji hradí většina zdravotních pojišťoven.
Především však podání profylaxe doporučujeme novorozencům ve vyšším riziku vážného průběhu
RSV onemocnění. To jsou například novorozenci narození předčasně, s dechovými potížemi po
porodu, dvojčata. Dále by měli více na tuto ochranu svých miminek myslet rodiče, kteří kouří, nebo
kteří již mají starší děti ve školce, protože ty jsou bohužel často zdrojem infekce RSV pro své malé
sourozence,“ vysvětluje MUDr. Irena Baroňová, primářka dětského oddělení Uherskohradišťské
nemocnice.

Ta se svými kolegy už v porodnici informuje maminky po porodu o RSV, jeho prevenci i možnosti
imunizace monoklonální protilátkou nirsevimab ještě před odchodem z porodnice.

„Aplikace protilátky ještě před odchodem domů je nejúčinnějším způsobem ochrany novorozeného
miminka, které se i od svého blízkého okolí může zvlášť v tuto roční dobu nakazit velmi rychle,“
dodává prim. Baroňová.

Onemocnění RSV se vyskytuje především v zimním období, nejčastěji mezi prosincem a březnem.
Podle Světové zdravotnické organizace odpovídá za 60 % akutních respiračních infekcí u kojenců a
malých dětí. Větší riziko těžkého průběhu u nich způsobuje jejich postupně se vyvíjející imunitní
systém a také jejich drobné plíce. Závažná infekce RSV u nich může způsobit ucpání dýchacích cest a
potíže s dýcháním, v nejzávažnějších případech může vést i k úmrtí.

Hlavním mechanismem ochrany proti infekci je tedy zejména výše zmíněná imunizace
monoklonálními protilátkami. Dalšími tipy k lepší ochraně miminek a malých dětí jsou zásady
pečlivého a častého mytí rukou, kašlání do kapesníku, dezinfekce tvrdých povrchů a hraček a také
odstup od lidí s příznaky respiračních infekcí.

Pokud by se rodiče pro aplikaci protilátky nirsevimab rozhodli až po odchodu z porodnice, mají
možnost obrátit se na svého praktického lékaře pro děti a dorost.
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